6-sinflar uchun test

1. Amallarni bajaring:

  7,23-(1,8+ 4,53);



a) 0,9;   b) 0,8;    c) 1,9;   d) 2,8 

                  


2.  O'nli kasrni oddiy kasr ko'rinishida yozing va hisoblang. 
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a) 12,5     b) 10,21 s) 14,08   d) 17,5


3. Yirikroq o'lchov birligiga o'tkazing va hisoblang 


3 kg + 4 sr - 2,3 sr;             


a) 2,03sr      b) 0,73 sr      s)  1,73 sr    d) 1,73 sr;

4. Birinchi xaridorga 18,5 kg, ikkinchisiga undan 4,8 kg ko'p shakar sotildi.  Uchinchi xaridor ikkinchisiga qaraganda 8,4 kg kam shakar oldi. Shundan so'ng qopda 4,2 kg shakar qoldi. Dastlab qopdagi shakar necha kilogramm edi?


a)76,8 kg    b)78,6 kg      s)  87,6 kg     d) 88,7 kg

5. Mohira 21,8 kg, Otabek undan 2,5 kg kam qulupnay terdi. Xadicha esa  Otabekdan 3,2 kg kam qulupnay terdi. Uchala bola birgalikda qancha qulupnay terishgan?

a) 67,2 kg     b)  87,9 kg   s)57,2 kg     d) 58,2 kg

6. Men bir son o'yladim, unga 1,5 ni qo'shdim, yig'indidan 4,8 ni ayirdim, natijaga 9,5 ni qo'shdim. Yig'indidan 4,8 ni ayirgan edim, 7,2 chiqdi. Men o'ylagan sonni toping.


a) 5,9       b) 5,8      s)  8,7      d) 6,8

7.Tenglamani yeching:

          (3,543 + 7,357) - (x - 5,1) = 75,83 - (29,81 + 42,02);
   

a) x=66,4       b)  x = 84,6     s )   x = 46,8     d) x=64,8;

8. Tenglamani yeching:   (35,401 - 17,399) - (7,002 -x) = 68,72- (44,31 -22,29).  

a) x = 52,7   b)  x = 72,8       s)  x = 35.7   d)  x=55,7.

9. Uzunligi 10,8 m bo'lgan xaridan 4 ta g'o'la arralab olindi. Birinchi g'o'laning uzunligi 0,8 m bo'lib, har bir keyingi g'o'la avvalgisidan 25 sm uzun. Xarining qolgan qismining uzunligini toping.


a) 6,1 m      b) 7,4 m      s) 7,1 m       d)8,1 m;

10. Uchburchakning bir tomoni 8,9 sm, ikkinchi tomoni undan 3,2 sm qisqa. Agar shu uchburchakning uchinchi tomoni natural sonda ifodalansa, u qanday qiymatlar qabul qilishi munkin? 

a) x =  6; 7; 8;9; 10;11;12;13;14  bo’lishi mumkin

b) x = 4; 5; 6; 7; 8; 9; 10; 11; 12; 13; 14  bo`lishi mumkin. 

s) x =  7; 8; 9; 10; 11; 12; 13; 14  bo`lishi mumkin

d) x = 11; 12; 13; 14  bo`lishi mumkin

11.Siniq chiziqning birinchi bo'g'ini 2,4 dm ga teng. Har biij bo'g'in awalgisiga qaraganda 1,6 dm uzun. Agar shu siniq chiziqning uzunligi 28 dm bo'lsa, u necha bo'g'inli?


a) 3 ta bo’g’in    b) 4 ta bo’g’in     s)  5 ta bo`gin      d) 6 ta bo’g’in

12.

Tenglamani yeching:

1)  (53,725 -x) + 4,56 = 24,854 - 12,604;



a) 46,07      b) 47,087       s) 48,076      d) 46,035;
13.
Amallarni bajaring:

1) 6,2-(3,4-2,8);   




a) 6,7       b) 5,6    s)  6,5     d) 13,6;

14. Hisoblang: 8,7-(3,8+l,3);
a) 6,2      b) 2,6       s)  5,8      d) 5,9

15. Qulay usul bilan hisoblang:    7,48 + 2,39 + 3,52 + 8,61;  

a) 33        b) 26         s) 22      d 92;

16.To'g'ri to'rtburchakning perimetri 56 sm ga teng. Eni bo'yidan 3 sm qisqa. Shu to'g'ri to'rtburchakning tomonlari uzunligini toping.


a)29,5; 26,5       b) 30,8;  28,8       s) 39,8;  35,8   d )19,5; 26,5.


17.Kater (motorli qayiq)ning turg'un suvdagi tezligi 18,5 km/soat. Daryo oqimining  tezligi 2,8 km/soat ga teng. Katerning daryo oqimi bo'yicha va oqimga qarshi tezligini toping.

a) 22,4 km?soat ,  16,7 km/soat      b)13,7 km/soat, 17,9 km/soat

s)31,8 km/soat,  12,7 km/soat    d) 21,3 km/soat, 15,7 km/soat.

18.Buxoro viloyatining hududi 39,4 ming kv km. Samarqand viloyatining hududi undan 23 ming kv km kichik, Navoiy viloyatining hududi esa 71,4 kv km katta. Uchala viloyat yer maydoni birgalikda necha ming kvadrat kilometrni tashkil qiladi?

a)144     b) 134,6     s) 143,6      d ) 243,6.

19. Amallarni bajaring : 1,5 : 6 ∙ 8 : 5 + 5,3 - 3,8;            



20. Ikkita sonning yig'indisi 4,18 ga, ayirmasi esa 2,06 ga teng. Shu sonlarni toping. 

21.  Ikkita sonning yig'indisi 366,22 ga teng. Agar birinchi son 16,26 ga orttirilsa, u holda hosil bo'lgan bu son ikkinchi songa teng bo'ladi. Shu sonlarni toping.


22.Tenglamani yeching :

 24,95x - 26,05 = 285,825;  



23. Uchta sondan biri 36,8 ga teng va u shu sonlar yig'indisining 0,16 qismini, ikkinchi son esa bu yig'indining 0,35 qismini tashkil qiladi. Ikkinchi va uchinchi sonlarni toping.

24. Sayyoh mo'ljallangan yo'lni 4,2 soatda bosib o'tdi. Bu vaqtning 2 soatini 5,23 km/soat tezlik bilan, qolgan vaqtini esa 4,6 km/soat tezlik bilan yurdi. Sayyohning o'rtacha tezliginl toping.

25. Zabiha bir son o'yladi. U o'ylagan sonni 13,14 ga kamaytirib, so'ngra natijani 24 marta orttirib, hosil bo'lgan ko'paytmaga 3,28 ni qo'shgan edi, 100 chiqdi. Zabiha o'ylagan sonni toping
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19. 1,9                                                               22. x = 12,5
20. 1,08 va 3,12                                                23. 112,7; 80,5
21. 174,98 va  191,24                                       24. 409 km/soat
                                                                          25. 17,43
